

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 157. szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. július 15. Péntek

## Elragadta a szekeret egy megvadult ló a Nagyhídon

Csaknem halálos szerencsétlenséget idézett elő ma reggel a Nagyhídon egy megvadult ló. Egy arahaladó vonat füttyjelzésétől megriadva az ijedős állat elragadta a szekeret s a benneülők csak véletlenül köszönhetik, hogy súlyos sérülésekkel ugyan, de élve uszták meg a dolgot.

Baksi Sándorné nyiradonyi aszszony szekeren Mipeércs felé igyekeztek a tulajdonoson kívül Marcs János hentesmester és özv. Barnász Györgyné. Velük volt még Baksiné nyolc hetes fiaeskája Baksi Sándoris. Amint az egy lovas szekér a Nagyhídra felért,

a ló egy arra haladó mozdony füttyétől megijedt, és vágtatni kezdett lefelé a lejtős uton.

A szekérben ülők megrémülve igyekeztek a vágató lovat megfékezni, de ezen törekvésük nem járt eredménnyel. A nagy rázkódástól Marcs János, özv. Barnászné és a kisgyermek rövidesen kizuhantak a szekérből, Baksiné a szekeren maradt, próbálta a lovat lecsendesíteni.

A rohanó szekér a hid alá jára érve lefordult a közeli Szabó Kálmán uccába, ahol végre néhány bátor járókelőnek sikerült elfogni a minden izében remegő állatot. A szekérben ülők közül Baksi

Sándorné, aki fentmaradt a szekeren, szenvedte a legsúlyosabb sérüléseket, amennyiben a bal lábán és bal hóna alatt igen súlyos sérüléseket szenvedett. A kihívott mentők kiszállították a klinikára mert ugy látszott, belső sérülései is vannak.

A karambol többi áldozata aránylag olcsón uszta meg a dolgot, mert néhány jelentéktelen zuzódáson kívül más bajuk nem történt. A nyolc hónapos Baksi Sándor csodálatosképen sértetlenül maradt.

A karamból ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

## Japán-angol megbeszélések

A Domei Iroda jelentése szerint diplomáciai körökben az angol nagykövetnek Horinuchi helyettes japán külügyminiszterrel folytatott megbeszélését a Japán és Anglia közötti függő kérdések barátságos megoldásának tekintik, beleértve az angolok Nankingba való visszatérését.

A külügyi hivatal ezzel kapcsolatban rövidesen közleményt ad ki az eredményről. Barátságos megoldást várnak a Sanghájban állomásozó japán csapatok visszavonásának és az amerikai állampolgárok Nankingba való visszatérésének kérdésében is.

## Hodzsa ismét tárgyal a magyar kisebbséggel

Hodzsa csehszlovák miniszterelnök ma újból fogadja az egyesült magyar pártok vezetőit, hogy megismertesse velük a nemzetiségi alaptörvény tekintetében elfoglalt álláspontját. Hivatalos csehszlovák közlemény szerint a nemzetiségi alaptörvény ügyében a szudétánémet párttal a kormány miniszterközi albizottsága van állandó érintkezésben. Pénteken a lengyel népcsoport képviselőit fogadja Hodzsa Milán.

Diplomáciai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak Ciano gróf külügyminiszter és Schwalkowski római cseh követ keddi megbeszélésének. A megbeszélés

tárgyáról egyik részről sem nyilatkoztak, mégis úgy tudják, hogy a megbeszélés főleg a csehországi kérdés körül forog.

Schwalkowski nemrégiben tért vissza Prágából, így valószínű, hogy beszámolt Ciano külügyminiszternek a prágai kormány álláspontjáról, míg Ciano ismertette az olasz kormány véleményét a csehországi helyzet ügyében.

Másrészről valószínű, hogy tekintettel Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter közömbös római látogatására, a megbeszélés alkalmával az egész dunai kérdést megvitatták.

mányos folyóiratokban. Erdemei elismerésül magyar királyi kormányfőtanácsossá nevezte ki az államfő.

Az elhunyt gyógyszerész halálát feleségén kívül három leánya, fia és unokája gyászolják.

## Ma délután a püspökválasztással kapcsolatos esperesi értekezlet lesz

Ma délután igen fontos értekezlet lesz a püspökválasztás ügyében. Bárány László földmívelésügyi államtitkár, egyházkerületi főgondnok, aki ma reggel Debrecenbe érkezett, mára hívta össze az egyházmegyék espereseit és gondnokait, hogy meg-

tárgyalják az egyházkerületi közgyűlés összehívásának idejét és a püspökválasztással kapcsolatos fontos személyi kérdéseket. Ez a közgyűlés, mely teljesen zárt lesz, végleges döntést fog hozni a püspökválasztással kapcsolatosan kombinációba hozott személyek jelölését illetően.

## Ma délután lesz az első gyapjuárverés

Csütörtökön délután lesz a Vigadó kistermében a Futura idei első gyapjuárverése. A juhtenyésztőgazdák összesen 3322 zsák gyapjut küldtek fel eladás végett. — Összesen 188 tétel kerül eladásra. A legnagyobb termelők egyik ez idén is a veszprémi székeskáptalan, amely kilenc uradalmából 522 zsák gyapjut bocsát áruba.

Nagy tétellel szerepel az alsóti főhercegi uradalom és Festetich herceg keszthelyi gazdasága. Az idén az eddigénél nagyobb számban szerepelnek a gyapjuvásáron a kisebb gazdaságok is.

Különösen kitétek magukért a balmazújvárosi gazdák, akik hetven zsák gyapjut szállítottak. Az aukciót igen nagy érdeklődés előzi meg.

Meglepetések természetesen nem lesznek és az árszint előreláthatólag a legutóbbi jegyzések körül fog mozogni. Annyi már most is megállapítható, hogy a gyáripar részéről élénk érdeklődés mutatkozik különösképpen a szövetségi gyapju iránt.

## Baleset

Gönczy Sándor napszámos ma délelőtt a Bádogos uccára akart menni az egyik öszereshez. A Degenfeld téren az egyik vassátor sarkába olyan szerencsétlenül vágta bele a fejét, hogy azon egy hosszú repedés támadt. A mentők kivitték a klinikára, ahol a sebét összevarták.

## Meghalt Mihalovits Jenő gyógyszerész

Nagy veszteség érte ma reggel Debrecen és az ország gyógyszerészársadalmát. Hosszas szenvedés után reggel hat órakor meghalt Mihalovits Jenő gyógyszerész, kormányfőtanácsos. A halál az egyik legkiválóbb szakférfiut ragadta el ezzel az élők sorából. Mihalovits Jenő egyik legkimagaslóbb alakja volt az ország gyógyszerészársadalmának és halála, mely futótüzként terjedt el a városban, mindenütt őszinte részvétet keltett.

Mihalovits Jenő 1866-ban szü-

letett Nyírbátorban, középiskolai tanulmányait a debreceni Kollégiumban és a Piarista gimnáziumban végezte. Egyetemi végbizonnyítványt Budapesten szerzett 1887-ben majd ezután édesatyjától Mihalovits Istvántól átvette a gyógyszerért és az ország egyik legnagyobb gyógyszerárává fejlesztette. A Magyar Országos Gyógyszerészegyesületnek évtizedekig volt társelnöke, erről a tisztségről 1929-ben köszönt le.

Több gyógyszerészeti szakmunkája jelent meg különböző tndó-



**Beck** lengyel külügyminiszter rigai útjára a külügyminisztérium elnöki osztályának vezetője és személyi titkára kíséri el. A külügyminiszter útjával kapcsolatban a lengyel lapok rámutatnak a lengyel—lett kapcsolatok szivélyességére és a két ország közötti jószomszédi viszonyra.

**Mahmud** pasa miniszterelnök csütörtökön elindult európai útjára és július 20-án érkezik meg Londonba. A miniszterelnököt Faruk király kihallgatáson fogadja.

**Argentína**, az Egyesült Államok, Chile, Brazília és Peru elnökei válaszoltak a békeértekezlet jegyzékére és elvállalták a döntőbíró szerepét a chacoi viszály ügyében.

**Fels**, az amerikai kereskedelmi miniszter tanácsosa, szerdán Európába indul, hogy megbeszélést folytasson az angolai, olaszországi, magyarországi, franciaországi és lengyelországi amerikai kereskedelmi attasékkal.

**Helsinki** kikötőjében kedden este hatalmas tűz keletkezett. Egy nagy vámentes áruaktár elhamvadt. A raktárban sok külföldi elnemvált gépkocsi égett el. A tűzoltóságnak megfeszített munkával sikerült megakadályoznia a tűz áttérjedését a szénraktárakra.

**Londonból** hivatalosan jelentik, hogy a gloucesteri herceg és hercegné a közeljövőben keletafrikai utra indul Kenyába.

**Tallinból** jelentik: Az észti köztársaság elnöke dr. Csekey István egyetemi tanárnak, a szegedi egyetem jövő évre megválasztott jogi kari dékánjának az észti-magyar kulturakapcsolatok kiemlényítése érdekében kifejtett eredményes munkássága elismerésül a Fehér Csillag-rend II. osztályát adományozta a csillaggal. A magas kitüntetést Task miniszter nyújtotta át a köztársasági elnök nevében.

**A Nisi-Nisi** vladivosztoki jelentése szerint a Szovjet Távirati Iroda volt tokiói tudósítóját letartóztatta. A tudósító szoros összeköttetésben állott a volt tokiói szovjet nagykövettel.

**VIGSZINHAZ MOZGO**

2 és félórás bombaműsorban:

1. Harry Piel izgalmas fantasztikus filmje

**Kisértet a városon keresztül**

2. Buck Jones alakítása:

**Fehér Sas (Indián vér)**

Előadások: fél 5, 7 és fél 10.

## Óriási erdőtüz

Lankás közelében levő erdőség kigyulladt. A tüzet egy pásztorfiu okozta, aki főzéskor tüzet gyújtott de a paraszat nem oltotta el. Ed-dig mintegy ötven hektár szálerdő égett le. Az égő erdő közelében mintegy 50.000 köbméter kitermelt fa volt, ami szintén a lángok martalékává vált. A környék munkásai megfeszített erővel dolgoznak a tűz oltásánál, de egyelőre ereménytelenül.

## A kisbirtok szétdarabolódását törvény fogja megakadályozni

Az igazságügyminisztériumban most készítik elő a parcella minimum bevezetéséről szóló törvényjavaslatot, valamint foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy az érvényben lévő örökösödési jogot a földművelő lakosság bizonyos rétegénél általánostól eltérőleg szabályozzák. Nem közömbös ugyanis az ország jövő fejlődésére az, hogy a földművelő lakosság ingatlan öröklés következtében milyen mértékben csökken, illetve darabolódik el. Eppen ezért ennek az eldarabolásnak korlátozását igyekeznek biztosítani oly módon, hogy a törvényes öröklés, vagy bármilyen más végrendeletű

öröklés esetében is egy örökös szerezzze meg az egész ingatlan tulajdonjogát, többi örökösét pedig megfelelő hitelművelettel, így elsősorban hosszú lejáratú kölcsön nyújtásával kielégíthesse. Ezzel az intézkedéssel azt kívánják megakadályozni, hogy a birtoktestek olyan kis darabokra ne szakadjanak, amelyek már nem eredményes gazdálkodást folytathatnak. Ezt az intézkedést támogatja alá az a másik törvénytervezet, amely a parcellaminimumot állapítja meg, vagyis kimondja, hogy mekkora lehet az a legkisebb terület, amely egy helyrajzi szám alatt felvehető

## Hughes már Jakuckban jár

Howard Hughes, aki Omskból tovább ment, szerdán hajnali 1 óra 42 perckor (budapesti idő) átrepült Novoszibirszk felett. Az időjárás jelentések szerint a légköri viszonyok kedvezők Hughes utvonálán. A repülőgép gyorsaságát még fokozza a kedvező hátszél. Hughes rádiótáviratban közölte, hogy számítása szerint délelőtt 11

óra 20 perckor érkezik Jakuckba, A távirat szerint a gépen minden rendben van: 3200 méter magasságban repülnek 336 órákilométeres átlagsebességgel. A rádiótáviratot Moszkva fogta fel és távbeszélőn továbbította Newyorknak. Hughes amerikai repülő budapesti idő szerint 11 óra 08 perckor szállt Jakuckban.

## Kína bolsevizálásán dolgozik Sztalin

Lyuskov, a Szovjetországból elmenekült GPU-biztos a külföldi újságírók előtt ismertette a szovjetországi állapotokat. Elmondotta, hogy jelenleg több mint egymillió ember ül a szovjetországi börtönökben és többmillió embert tartóztattak le.

Miután a börtönök teltméltek, Sztalin külön táborokat állított fel, ahol összegyűjtik a halálraítélteket. Az Uraltól nyugatra harminc, Szibériában pedig öt ilyen tábor van. Több mint 10.000 magasállá-

su kormánytisztviselő és tiszt esett áldozatul Sztalin véres terrorjának. Külpolitikájában Sztalin közönséges kalandor, aki Csiangkaiseket támogatja és titokban Sunfoval lárgyal. Sztalinnak az a célja hogy a kínai veszélyt minél jobban elnyujtsa és Japánt gyengítse. Sztalin egyáltalában nem rokonszenves Kinával és Kinát csak Japán elleni ütőkártyának használja fel. Sztalin titkos terve az, hogy a hosszú harcban elernyedt Kinát bolsevizálja.

## Romlik Amerika pénzügyi helyzete

Roosevelt elnök közölte, a júliusi 1-ével kezdődő költségvetési évre szóló felülvizsgált költségelirányzatát. Az elnök a összes kiadásokat 8,985.000.000 dollárra becsüli ami által a költségvetési hiány 4,984.000.000 dollára emelkednék.

Ellentétben a várakozással, mondja Roosevelt, az általános pénzügyi helyzet nem javult,

hanem lassanként még rosszabbodott. Ezért pótlólag kell gondoskodni a munkaszerzés céljaira szolgáló összegekről.

O L V A S S A É S T E R J E S S Z E A Z „Alföld“-et

## Válságos a román anyakirálynő állapota

A Dialy Express jelentése szerint Mária özvegy román anyakirályné, aki tudvalevőleg súlyos beteg fekszik egyik Dreza mellett gyógyintézetben, legutóbb azt a kívánságát fejezte ki, hogy szeretné ha hazaszállítanák, mert otthon akar meghalni.

Az orvosok a beteg királynénak ezt a kívánságát — tekintettel súlyos állapotára — nem találták teljesíthetőnek.

## Gyújtogatások Haifában

Palesztina még mindig forrong, Haifában sok helyen gyújtogatások történtek. Arab aktivisták és angol tengerészek valóságos torlászharcot vívtak. Egy társasgépkocsi, amely keresztül akart hajtani egy kótorlaszon, felfordult és kigyulladt.

## Német gép kényszerleszállása a cseh területen

A csehországi Guttenber városka közelében egy német katonai repülőgép kényszerleszállást hajtott végre. A gép pilótája, Elsner Heinz örvezető állítása szerint nem tudta, hogy cseh terület fölé jutott, mert Dreza felett hatalmas viharba került és elvesztette uralmát a gép felett. Elsner az ügy kivizsgálásáig egy szállodában helyezték el.

## Mikor lesz vége a világnak?

Meissner, a frankfurti egyetem csillagvizsgálójának igazgatója az 1939-re jósolja a világ végét. A professzor, akinek tudományos körökben igen nagy tekintélye van, egy előadásában elmondotta, hogy az utóbbi időben tapasztalt gyakori földrengések és időváltozások oka nem lehet más, mint egy hatalmas üstökös, amely felénk közeledik, s amely szétszórhatja az egész naprendszert.

A teleszkópok még egyelőre nem tudják felfedezni az üstökösöt de ki lehet számítani, hogy a jövő év elején fog a föld közelébe kerülni. Megjelenését óriási áradások és földrengések jelzik majd.

Meissner professzor csillagásztársai kételkedve fogadják el ezt az elméletet. A föld ugyanis már sokszor összeütközött üstökösökkel anélkül, hogy nagyobb baj történt volna. Az üstökösöknek ugyanis a nagyobb része gázos anyag, s olyan ritka és könnyű, hogy még a fényugár is elhajlítja. Az aránylag nagyonkicsi „fej” sem tömör test, hanem meteorpor és töredékek halmaza.

— **Serdülők fiúknak és** leányoknak adjunk időközönként reggel felkeléskor egy egy kis pohárnyi természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert gyomor, bél és vértisztító hatásának gyakran igen fontos eredményeket köszönhetünk. **Kérdezze meg orvosát.**

## Új divatörület

A legújabb newyorki női divat a mézfehérre zománczott köröm és aranyozott szemöldök, amit a szemek fölé erősített apró aranyozott szemellenző egészít ki. Mindez állítólag hatásosan emelki a nyári naptól megbarnított bronzárnyalatú testszint.

29 869-4-1938 C. szám.

### Hirdetmény

A gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe  
Értesíti a városi elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 86.165-1938 VIII. A. 1. számú rendelete alapján, a munkabér megállapító bizottság folyó évi július és augusztus hónapokban a város területén levő mezőgazdaságban alkalmazott gazdasági munkások részére fizethető legkisebb munkabérek az alábbi részletezés szerint állapította meg:  
I. Saját élelmezés melletti alkalmazása esetén: Felnőtt férfimunkás részére 2.80 P, Felnőtt nőimunkás részére 2.- P. 16 éven aluli munkás részére 1.60 P.  
II. Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén: Felnőtt férfimunkás részére 2.-P. Felnőtt nőimunkás részére 1.60 P. 16 éven aluli munkás részére 1.-P.  
Debrecen, 1938. július hó 5 én,

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóság.



A Kamara színház műsora:  
Csütörtök: „Méltóságos asszony”  
Rendes helyár.  
Péntek: „Könnyű a férfiaknak”  
Ketten egy jeggyel.  
Szombat: „Könnyű a férfiaknak”  
Ketten egy jeggyel.  
Vasárnap d. u.: „Baskircsev Mária”, Mérsékelt helyárak.  
Vasárnap este: „Szegény lányt nem lehet elveenni”. Könyves Tóth Erzsí vendégfelléptével. Felemelt helyárak.

### Lord Nelson győzelme

Az 1700-as évek végén a napóleoni időkben játszódik le a film története. A gyermek Horatio Nelson és Jonathan Blake egy életre kiható szövetséget köt és a két férfivé serdült ember, akik mindketten karriert csinálnak, az utolsó pillanatig kitartanak emelett a fogadalom mellett. A két férfi összetartásának köszönhető a híres trafalgári győzelem, mely megmentette Angliát és világhírű kereskedelmét.

A gyönyörű mesét kitűnő rendezésben hozta ki a Fox gyár. Henry King a rendező valóban iskolapéldáját mutatta be a tökéletes rendezésnek, a főszereplők pedig elsősorban is Tyrone Power, önmagukat mulják felül.

A bemutatót telt ház nézte végig.

## Mozgalom a heti munkabéreknek a hét közepén való kifizetésére

Az iparügyi miniszter a közelmúltban az érdekeltségek széleskörű megvitatása alá bocsájtotta azokat az érdekeltektől elindult törekvéseket, hogy a munkások munkabére a hét vége helyett a hét közepén fizetessék ki.

A kérdés megvitatása után az iparügyi miniszter arra az elhatározásra jutott, hogy a rendeleti szabályozástól egyelőre eltekint,

azonban annak az óhajának adott kifejezést, hogy népszerűsítsék az érdekeltségek ezt a rendszert, mivel irányadó vélemények szerint fontos szociális, kulturális és gazdasági érdekek fűződnek ahhoz, hogy a gazdasági életben mind nagyobb mértékben váljék rendszerré az ipari munkások munkabérének hét közepén való kifizetése.

## Hegyaljai Kiss Géza lelkész megválasztása jogerős

A közelmúltban zajlott le az Árpád-téri lelkészi állásra kitűzött választás, amelyen tudvalevőleg nagy többséggel dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkészt választotta meg az egyházszerű református közönsége. A fellebbezési határidő most járt le, azonban fellebbezés az illetékes hatósághoz nem érkezett be, így az új lelkész megválasztása

jogerősnek tekinthető. A lelkészbeiktatási ünnepség idejét dr. Szász Imre esperes még nem tűzte ki. bizonyos azonban, hogy a vonatkozó esperesi rendelkezés rövidesen meg fog jenni. Az árpádtéri egyházszerű már előre készül a beiktatási ünnepségre és szeretettel várja új lelképásztortát.

## Diplomáciai bonyodalom Japán és Franciaország között

Japán külügyi körök véleménye szerint a Beset és Paracels szigetek ügyében átadott francia jegyzék nem tisztázza a kérdés legfontosabb pontját a szigetlakók állampolgárságának ügyét. A megbeszélések Japán és Franciaország között tovább folynak.

Japán kívánatosnak tartja, hogy Franciaország vonja vissza megszálló csapatait. A szigeten lakó japán állampolgárok jogainak és érdekeinek biztosítását Japán megfelelőnek tartja.

A tokiói Asahi Simbun élesen bírálja a Paracel szigetcsoportnak a megszállásról átvitt francia jegyzéket. A lap szerint úgy látszik hogy Franciaország nem akarja megérteni a japán tiltakozás lényegét. Franciaország magatartása nem nevezhető őszintének. A lényeges az, hogy a szigetcsoport megszállása jogellenes és ellentétben áll a korábbi francia ígéretekkel.

### Hirdetmény

Az eddigi eljárás szerint a kerületi városi orvosok szegénységi bizonyítvány alapján rendeltek a szegénybetegeknek és irtak fel a közgyógyoszerellátás költségei terhére ingyenes gyógyszert.

Folyó évi július hó 1-től az ingyenes orvosi rendelést és ingyenes gyógyszer kiadásának rendszerét megváltoztattam. Ezen időponttól kezdve a kerületi városi orvosok csak a városi szociális ügyosztály által kiadott igazolva-

nyok, illetőleg hatósági engedélyek alapján rendelnek ingyenes a reá szoruló szegénybetegeknek.

Felhívom ennél fogva az érdekelteket figyelmémet, hogy f. évi július hó 1-től amennyiben ingyenes orvosi rendelést és ingyenes gyógyszer igényelnek, mielőtt az illetékes kerületi városi orvoshoz menének érvényes engedély, illetőleg igazolvány kiadása céljából előzőleg forduljanak a városi szociális ügyosztályhoz (Vágóhid u 1 szám volt Bábaképző Intézet 3 sz.szoba)

## A „Hungária” filmszínházban

Tyrone Power főszereplésével:

## Lord Nelson győzelme

egy országot lángbaborító és lázban tartó nagy szerelem története 12 felvonásban  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## ANGOL-BAN



annál is inkább, mert folyó évi július hó 1-től az ingyenes orvosi rendelés és ingyenes gyógyszer igénylésére jogosító szegénységi bizonyítványok érvényüket veszítik. Ezekre a szegénységi bizonyítványokra már csak a legkivételesebb esetekben, folyó évi július hó 31-ig fogaak az illetékes kerületi orvosok rendelést eszközölni.  
Dedrecen 1938 július 12.

Polgármester.



**Születések:** Kristóf Gyula npsz. Konyar fia Gyula. És 2 törvénytelen ujszülött.

**Halálozások:** özv. Koós Lajosné ref 83 éves Nemzetőr u 3, Kopa György ref 77 éves Simonfi u 47, özv. Dobránszki Gergelyné ref 58 éves Gyöngyvirág u. 21, dr. Náray Andor ref 56 éves Gazdasági Akadémia, Szabó Józsefné ref 49 éves Gebé, Dobozi Sándorné ref 53 éves Macs.

— A derecskei kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság. 2333-1938. tk. szám.

### Arverési hirdetmény-kivonat

Belvárosi Takarékpénztár r. t. végrehajtónak Kiss Dániel budapesti lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 11.459 P. 46 f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Derecske községben fekvő s a derecskei 319. sz. tkvi betétben A. I. 1. sor 1636hrsz. kert a beltelekben 220 négyszögöl, 2. sor 1635. hrsz. ház 1402. sz. a udvarral a beltelekben 121 négyszögöl, 3. sor 1637. hrsz. kert a beltelekben 314 négyszögöl területű ingatlanból a Kiss Dániel háromnegyed rész illetőségére 4850 P. 50 f. kikiáltási árban:

Legkisebb vételár, melyen alól fenti illetőség el nem adható: 1. Végrehajtató érdekében a kikiáltási ár fele, 2. Schell kőolaj r. t. érdekében 51.800 Pengő,

Az árverést 1938 évi augusztus hó 5 napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kiállítási ár felénél illetve a megállapított legkisebb vételárnál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, melyet a magasabb igért ugyanennyi százaléka kell kiegészíteni.

Derecske, 1938 évi március 23. dr. Stumpf s, k. kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül. Olvashatatlan aláírás.

# HIREK

## Szerfaárverés

A Debrecen sz. kir. város, a város erdőseiben termelt és a guti m. kir. erdőhivatal területén: I. a Méhészgazdaság raktárában tárolt 465'55 köbméter különböző méretű tölgy, II. a Barak raktárban tárolt 657.11 köbméter különböző méretű tölgy, III. a Berek raktárban tárolt 649'53 köbméter különböző méretű tölgy, IV. a Berek raktárban tárolt 106'57 köbméter különböző méretű akác szerfára 1938. évi július 16 napján szombaton d. e. 10 órakor nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyalást tart. Közlebbi felvilágosítást a gazdasági és erdőszeti ügyosztály ad.

Polgármester.

## Fotocikk, lemezek, filmek

### Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhető a főutcán.

## Férfi öltöny

és kabát szövetek  
**OLCSÓN**

Petrikényi SZENTANNA-U 5

— **Hasműtétek utáni** időszakban a "rézóra" bevált, tisztán természetes **Ferenc József** keserűvíz kitűnő hashajtó, amely a belek tarialmát biztosan felhigítja és azt csakhamar fájdalommentesen levezeti. Kérdezze meg orvosát.

— **Sírkövek műköből**, gránitból, homokkőből legelőnyösebben szerezhető be a debreceni Működgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

## Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szent Anna uca 10—12 számú bérházban egy háromszobás lakás augusztus hó 1 től kiadó, Ertekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Dobozai ucai bérházban egy kétszobás lakás augusztus hó elsejétől kiadó. Ertekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

## Országos vásárok

Péntek, július 15 : Csenger, Gyula.

Szombat, július 16 : Gyula, Jánoshida.

Vasárnap, július 17 : Baja, Cegléd, Gyula.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.  
Érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:49	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	gy-s	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:80	Bpest keleti
gy.	7:35	Bpest nyugati	m.	7:20	Nagyléta Vértess
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Nagyléta Vértess	"	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Szerencs	"	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Nyirábrány	"	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Hajduszoboszló	"	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	9:29	Derecske	"	10:23	Hajduszoboszló
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:28	Szerencs
gy.	11:53	Nyiregyháza	"	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Füzesabony	"	11:35	Derecske
sz.	12:27	Tiszalök	v.	11:36	Nyirábrány
"	12:30	Nyirábrány	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	13:22	Bpest keleti	m.	12:28	Füzesabony
"	13:25	Nagyléta Vértess	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:27	Szerencs	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:30	Tiszalök	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:32	Nyirábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Nagykeréki	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:28	Nyiregyháza	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta Vértess
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:48	Nyirábrány	sz.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:48	Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykeréki	gy	18:35	Bpest nyugati
"	19:00	Tiszafüred	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Nagyléta Vértess	gy-m	20:43	Nyiregyháza
"	19:40	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Nyiregyháza	m.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:28	Bpest nyugati
			sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemes-műsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élét miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

## Csütörtök

- 4.15 A befőzés.
- 5 Csóka Feri és cigányzenekara muzsikál.
- 6 Ambrózi Pál előadása.
- 8.30 Wekerletelepi Dalkór.
- 7.30 Kesztner Jenő dr. előadása.
- 7.50 Grieg: A-moll szonáta.
- 8.20 „Nyul a bokorba”. Vigjáték három felvonásban.
- 10.15 Operaházi zenekar.
- 11.30 Tánccserepek.

## Péntek

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Biró busítások.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Szalonzenekar.
- 1.30 Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál.
- 4.15 A rádió diákfélőrája.
- 5 Felolvasás.
- 5.30 Angyal Árpád és jazzzenekara játszik.
- 6 Sportközlemények.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legelőcsöbb lapja. Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSET

## AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

# A f e h é r m é r e g

I r t a :  
SZENES JENŐ

57

A detektív lehajolt, hogy közelebbről vizsgálja meg a dolgot. Észrevette ezt Canton is és ő maga is a földre hajolt.

— Vértolt mondotta csendesesen.

— Itt valakit meglöttek, tehát harc folyt—jegyezte meg az egyik detektív.

Warner szeretett volna örömben táncolni, amikor meghallotta, a lövést, amely válaszképen jött az ő jeladására, izgatottan leste a másodpercek mulását. mostmár tudta, hogy meg fog menekülni, csak abban volt még némi kéte-lye, hogy a segítség amely jelezte a jövetelét meg fogja e találni a földalatti folyosó rejtett zárját.

Amikor nagynehezen elmúlt az újabb öt perc, ismét leadott egy lövést. öröme a tetőfokra hágott, amikor egészen közélről jött rá a válasz, ebből biztosra vette, hogy a segítség megtalálta a folyosó le-járatát, és már a folyosón közelednek. Nemsokkal később halotta a feje fölött a döngő léptek zaját.

Ugy gondolta hogy mostmár nem érdemes jelző lövést leadni, elég lesz ha kiáltani fog, a hang után mégjobban meg tudják állapítani tartózkodási helyét és tudja közölni azt is, hogy hol keressék a szerkezet nyitját, amely műkö-désbe hozza a csapóajtót, amelyen

át lezuhant.

Ahogy végiggondolta a dolgot, nem akart egyetlen pillanatot sem vesztegetni, jó hangosan kiáltotta el magát.

— Kik járnak fönt ?

Azonnal jött rá a válasz.

— Rendőrség!

Warner nem tudott kellemesebb hangzású szót el sem képzelni.

(Folytatjuk).

## IDŐJÁRÁS

Prognózis.

Élénk szél, több helyen — főleg az ország keleti felében — erős, néhány helyen zivatar. A hőmérséklet alig változik.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdávalatánál,  
Debrecen Piac uca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László